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(54) Dispositif indicateur de réserve de marche

(57) La présente invention à pour objectif de propo-
ser un dispositif d'indication de réserve de marche pour
montres à double barillets, aussi bien celles à remonta-
ge manuel, que celles à remontage automatique.

Ce but est atteint par un dispositif de réserve de
marche, comprenant deux barillets 1,2 , l'un dit d'arma-
ge 1 et l'autre dit de désarmage 2, une roue-étoile 3 so-

lidaire d'un moyen d'affichage 17. Selon l'invention, le
barillet d'armage comprend une goupille d'armage 9 ac-
tionnant un levier d'armage 4 entraînant en rotation po-
sitive la roue-étoile 3, le barillet de désarmage 2 com-
prend une goupille de désarmage 10 actionnant un le-
vier de désarmage 5 entraînant en rotation négative la
roue-étoile 3, cette dernière étant maintenue dans sa
position par un sautoir 8.
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Description

[0001] La présente invention est relative à une pièce
d'horlogerie, plus particulièrement au mécanisme per-
mettant de mesurer et d'afficher l'énergie de fonction-
nement emmagasinée dans une montre.
[0002] Les montres mécaniques à remontage manuel
disposent obligatoirement d'un système de remontage,
appelé remontoir. C'est à travers ce dispositif que se
transmet manuellement l'énergie au barillet, accumula-
teur d'énergie de la montre. Le remontoir est également
utilisé pour d'autres fonctions telles que la remise à
l'heure ou le changement de date.
[0003] En tournant la couronne, le pignon coulant
étant engagé dans le pignon de remontoir, on met en
rotation la roue de couronne. Cette dernière faisant tour-
ner le rochet, étant lui-même fixé sur l'arbre de barillet,
on charge ainsi le barillet dans une montre traditionnel-
le. Le calcul du nombre de tours d'armage/désarmage
est parfaitement maîtrisé.
[0004] Afin d'augmenter l'autonomie d'une montre, il
est connu d'utiliser des mouvements avec double ba-
rillets, tel qu'illustré dans le brevet CH 610465, en par-
ticulier la figure 2. Le principe du remontage susmen-
tionné est applicable aux montres de ce type.
[0005] Il s'est avéré utile d'indiquer l'autonomie de tel-
les montres, que ce soit pour les montres à simple ou à
double barillets. Cette indication est appelée "réserve
de marche".
[0006] Un tel dispositif est décrit dans le document EP
0 568 499. Ce dispositif est compliqué et nécessite de
nombreux composants et ne s'applique qu'à une montre
à simple barillet.
[0007] Le but de la présente invention est de proposer
un dispositif d'indication de réserve de marche pour
montres à double barillets, aussi bien celles à remonta-
ge manuel, que celles à remontage automatique.
[0008] Ce but est atteint par un dispositif de réserve
de marche, comprenant deux barillets, l'un dit d'armage
et l'autre dit de désarmage, une roue-étoile solidaire
d'un moyen d'affichage, caractérisé en ce que le barillet
d'armage comprend une goupille d'armage actionnant
un levier d'armage entraînant en rotation positive la
roue-étoile, le barillet de désarmage comprend une gou-
pille de désarmage actionnant un levier de désarmage
entraînant en rotation négative la roue-étoile, cette der-
nière étant maintenue dans sa position par un sautoir.
[0009] La présente invention s'applique première-
ment aux montres équipées de deux barillets. La parti-
cularité du mécanisme à double barillets réside dans le
fait que lors de l'armage, seul un barillet est en rotation,
le second restant immobile. Inversement, lors du désar-
mage, le deuxième barillet est en rotation alors que le
premier reste immobile.
[0010] La grande autonomie du système à double ba-
rillets rend utile de disposer d'un affichage de réserve
de marche. Pour cela on utilise le mécanisme existant
du double barillets avec l'adjonction de deux leviers.

L'adjonction du mécanisme d'indication de réserve de
marche affectera les barillets ainsi que l'affichage.
[0011] Le remontage s'effectue en tournant la couron-
ne de remontoir, le pignon coulant étant dans sa position
d'engrenage avec le pignon de remontoir. Ce dernier en-
grène avec la roue de couronne entraînant elle-même
le rochet (fixé sur l'arbre de barillet de désarmage). Les
barillets sont ainsi armés et exécutent leur fonction pre-
mière à savoir: emmagasiner l'énergie nécessaire au
fonctionnement de la montre. Une goupille d'armage a
été fixée sur le barillet d'armage. Suivant le mouvement
de rotation de ce barillet, la dite goupille entre en contact
avec un levier dont le basculement à son extrémité op-
posée, actionnera la roue-étoile sur laquelle se situe l'af-
fichage.
[0012] Le remontage s'effectue à l'aide d'une masse
oscillante, dont la rotation est assurée par les mouve-
ments du bras et à travers une combinaison de cliquets
et de rouages, et arme le ressort. Le barillet est ainsi
armé et exécute sa fonction première à savoir : emma-
gasiner l'énergie nécessaire au fonctionnement de la
montre. Une goupille d'armage a été fixée sur le barillet
d'armage. Suivant le mouvement de rotation de ce ba-
rillet, la dite goupille entre en contact avec un levier dont
le basculement, à son extrémité opposée, actionne la
roue-étoile sur laquelle se situe l'affichage.
[0013] Les deux leviers, soit le levier d'armage et le
levier de désarmage, sont désengagés de la roue étoile
par des ressorts de rappel. Ceci permet de laisser libre
la roue-étoile pour l'action du levier qui est en cours de
basculement.
[0014] Un sautoir en appui sur la roue-étoile garantit
à cette dernière son maintien dans la position définie
par l'action des leviers.
[0015] Chacun des leviers est monté sur un axe de
pivotement, un des côtés étant positionné en face de la
denture de la roue-étoile, l'autre côté étant placé en re-
gard de la goupille du barillet.
[0016] L'invention sera mieux comprise grâce à la
description détaillée qui va suivre en se référant aux
dessins annexés dans lesquels :

- La figure 1 représente un indicateur de réserve de
charge avec son mécanisme d'armage,

- La figure 2 représente un indicateur de réserve de
charge avec son mécanisme de désarmage,

- La figure 3 représente une vue de dessus illustrant
les deux mécanisme d'armage et de désarmage,

- La figure 4 représente, en coupe, l'indicateur de ré-
serve de charge avec son mécanisme de rotation
positive/négative et deux barillets superposés.

- La figure 5 représente l'indicateur de réserve de
charge avec son mécanisme de rotation positive/
négative et deux barillets côte à côte.
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[0017] La figure 1 décrit la partie propre à l'armage
des barillets avec son mécanisme d'entraînement d'une
roue d'indication (roue-étoile) 3 par un levier d'armage
4.
[0018] Un premier levier dit levier d'armage 4 est
monté sur un axe de pivotement 11 solidaire d'un pont
non représenté. L'une des extrémités de ce levier 4, dis-
pose d'une goupille 14, l'autre extrémité étant terminée
par un ergot 13 de fonction d'entraînement. Ce levier
d'armage 4 est maintenu dans sa position de repos par
un ressort de rappel 6 appuyant sur la goupille 12, ledit
ressort ayant comme fonction de ramener le levier d'ar-
mage 4 dans sa position de repos, c'est-à-dire hors de
la circonférence de la roue-étoile 3. L'impulsion donnée
par la goupille 14 permet la rotation de la roue-étoile
d'une dent dans le sens positif (sens d'armage).
[0019] Le barillet d'armage 1 dispose d'une goupille
d'armage 9 placée sur la périphérie du barillet 1. A cha-
que tour de ce barillet, la goupille d'armage 9 entraîne
l'ergot 13 du levier d'armage 4, ledit levier venant par
pivotement, s'engager dans la denture de la roue-étoile
3 grâce à la goupille 14 d'entraînement.
[0020] Sur la figure 2, la partie responsable de l'arma-
ge a été volontairement enlevée. Le levier de désarma-
ge 5 comprend à l'une de ses extrémités un ergot 15
représenté en pointillé sur la figure, entraîné par une
goupille de désarmage 10 solidaire du barillet 2 de dé-
sarmage. A chaque rotation de ce barillet 2, le levier de
désarmage 5 bascule autour de son axe de pivotement
11 et entraîne la roue-étoile 3 d'une dent dans le sens
dit négatif (sens de désarmage).
[0021] Ce levier de désarmage 5 est maintenu dans
sa position de repos par un ressort de rappel 7 appuyant
par l'intermédiaire d'une goupille 16, ledit ressort ayant
comme fonction de ramener le levier de désarmage 5
dans sa position de repos, c'est-à-dire hors de la circon-
férence de la roue-étoile 3.
[0022] La fonction du sautoir 8 est d'une part de ga-
rantir le maintien de la roue-étoile 3 dans sa position
d'indication et d'autre part de participer au basculement.
[0023] En effet, à chaque impulsion soit de la goupille
d'armage 14, soit l'extrémité du levier de désarmage 5,
le sautoir 8 permet de terminer la course d'une dent.
[0024] La figure 3 représente une vue de dessus du
mécanisme complet avec ses deux leviers. Ces der-
niers sont montés sur un même axe 11 et on peut ob-
server la double fonction d'armage et de désarmage.
[0025] La figure 4 est une coupe du montage selon
un plan déterminé par les axes des barillets et de la
roue-étoile. L'axe de la roue-étoile 3 est solidaire des
moyens d'affichage de la réserve de marche, dans notre
cas un tambour gradué 17. Ce dernier, au travers d'un
guichet servant de repère fixe, indiquera la réserve de
marche de la montre.
[0026] On peut observer les deux barillets montés
coaxialement et sur chacun de ceux-ci, est placé une
goupille d'entraînement. Le levier d'armage 4 prend son
mouvement sur la goupille 9 solidaire du barillet supé-

rieur 1. D'autre part, le levier de désarmage 5 prend son
mouvement sur la goupille 10 solidaire du barillet infé-
rieur 2.
[0027] L'emplacement des goupilles sur les barillets
n'est pas important en soi, que ce soit sur la planche du
barillet tel qu'illustré sur le barillet de désarmage 2, ou
sur le tambour tel qu'illustré sur le barillet d'armage 1.
[0028] La figure 5 représente une variante de l'inven-
tion avec les deux barillets montés sur un même plan.
Le système de l'invention s'applique également dans ce
cas, la différence principale résidant dans le fait que
chaque levier dispose de son axe propre, soit 11' et 11".
[0029] On retrouve les mêmes éléments à savoir les
goupilles sur les barillets 1 et 2 qui provoquent le bas-
culement de chaque levier respectif.
[0030] Il est à noter que d'autres formes d'affichage
peuvent être utilisées dans le cadre de cette invention;
par exemple à l'aide d'une simple aiguille située sur la
roue-étoile, les repères d'indication de réserve de char-
ge étant dans ce cas fixés sur un cadran.
[0031] De plus, le nombre de goupilles par barillet
peut être supérieur à un selon le mode d'affichage choi-
si. En effet, si le nombre de dents de la roue-étoile est
important, il peut être souhaitable de provoquer l'entraî-
nement de deux dents par tour de barillet.

Revendications

1. Dispositif de réserve de marche, comprenant deux
barillets (1, 2), l'un dit d'armage (1) et l'autre dit de
désarmage (2), une roue-étoile (3) solidaire d'un
moyen d'affichage (17), caractérisé en ce que le
barillet d'armage (1) comprend au moins une gou-
pille d'armage (9) actionnant un levier d'armage (4)
entraînant en rotation positive la roue-étoile (3), le
barillet de désarmage (2) comprend au moins une
goupille de désarmage (10) actionnant un levier de
désarmage (5) entraînant en rotation négative la
roue-étoile (3) , cette dernière étant maintenue
dans sa position par un sautoir (8).

2. Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en
ce que le levier d'armage (4) est rappelé dans sa
position de repos par un ressort de rappel (6) per-
mettant au levier d'armage (4) de se désengager
de la roue-étoile (3).

3. Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en
ce que le levier de désarmage (5) est rappelé dans
sa position de repos par un ressort de rappel (7)
permettant au levier de désarmage (5) de se désen-
gager de la roue-étoile (3).

4. Dispositif selon les revendications 1 à 3, caractéri-
sé en ce que la roue-étoile (3) est maintenue dans
sa position par un sautoir (8).
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5. Dispositif selon l'une des revendication 1 à 4, ca-
ractérisé en ce que les deux barillets sont montés
sur un même axe et que les leviers d'armage (4) et
de désarmage (5) sont montés sur un axe commun.

6. Dispositif selon les revendications 1 à 4, caractéri-
sé en ce que les barillets sont montés sur un même
plan, chaque levier disposant de son axe de pivo-
tement.

7. Montre comprenant le dispositif selon les revendi-
cations 1 à 6.
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